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Utvalgsfordelinga til X̄
Algoritme
For m = 1 : M
— Trekk n=26 datapunkt frå N(172,102)⇒ xm1, xm2, . . . , xmn.
— Finn gjennomsnittet x̄m = 1/n

∑n
i=1 xmi

Plott histogram for x̄1, x̄2, . . . , x̄M
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Histogram for 1000 gjennomsnitt for utvalg pÃ¥ n=25 frÃ¥ N(172,102)
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Dersom Xi er normalfordelt, og kjent
varians

Xi ∼ N(µ, σ), utvalg på n

X̄ ∼ N(µ, σ2/n)
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Sentralgrenseteoremet

Xi , i = 1,2, . . . ,n er uavhengig identisk fordelte med E(Xi) = µ og
Var(Xi) = σ2 <∞.

Lar X̄ = 1/n
∑n

i=1 Xi og Z =
X̄ − µ
σ/n

Når n→∞ går Z mot standard normalfordeling; Z → N(0,1).

— Krever ikkje noko om fordelinga til Xi .
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Histogram populasjon og gj.snitt
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